

Обележен Дан победе над фашизмом

Утемељење Европе мира и сарадње



П олагањем венаца на споменик Незнаком јунаку на Авали и Споменик ослободилаца Београда, у присуству званичника Србије, представника амбасада земаља савезница, бораца, грађана, ученика, у Србији је обележен 9. мај – Дан победе над фашизмом у Другом светском рату.

Одајући почаст победницима у Другом светском рату, председник Србије Томислав Николић положио је венац на споменик Незнаком јунаку на Авали. Том приликом он је у спомен књигу уписао: *Ако сīе ви могли да савладашīе бескрујулозну војску Хитлерове Немачке, можемо и ми да обезбедимо бољи живошī онима за чију слободу сīе дали живошī. Требало би да свако ко у Србији одлучије о држави и народу своје послове обавља погледа ујрџог у Авалу и сīоменик који је поосвећен вама. Слава вам и хвала.*

Државну церемонију предводио је министар просвете, науке и технолошког развоја Жарко Обрадовић. Уз државне и војне почести венце су испред Споменика ослободилаца Београда положили и представници Министарства одбране, Војске Србије, Републичког одбора СУБНОР-а, Града Београда, као и амбасада Русије, Украјине, Белорусије, Азербејџана, Француске, САД и Велике Британије.

На овом гробљу је сахрањено 1.395 бораца Народноослободилачке војске Југославије и 818 бораца Црвене армије.

У Берлину је првих минута 9. маја 1945. године потписана безусловна капитулација нацистичке Немачке. Тиме је формално завршен Други светски рат у Европи, али су остаци немачких трупа још неколико дана давали отпор, између осталих и у Југославији, до 15. маја.

У рату који је трајао нешто мање од шест година, учествовала је 61 држава и око 110 милиона војника. Погинуло је између 55 и 60 милиона људи, а

Почасна паљба

Почасном артиљеријском паљбом са десет плотуна из шест артиљеријских оруђа, на Савској тераси на Калемегдану обележен је 9. мај – Дан победе.

Паљби, коју је реализовао почасни батаљон Гарде Војске Србије, присуствовали су представници Војске Србије и бројни грађани.

њих око 35 милиона је рањено. Тачни подаци о жртвама, посебно на подручју некадашње Југославије, никада нису утврђени. Државна комисија бивше СФРЈ објавила је својевремено податак да је погинуло укупно 1.706.000 људи, међу којима нешто више од 300.000 бораца. ■